

本报讯(记者 马晓冬)近日,2025上海合作组织国际投资贸易博览会在山东省青岛市开幕。由34家优质企业组成的天津展团亮相博览会,展示我市在智能制造、生物医药、新能源等领域的最新发展成果,进一步深化与上海合作组织国家的经贸交流合作。

记者从天津市贸促会获悉,此次我市以“相约上合 绽放津彩”为展示主题,设置了7家企业组成的特装展区和27个标准展位,通过实物陈列与数字技术结合的方式,展示传统制造业、智能装备、汽车零部件、生物医药技术等多个行业领域的创新产品。海鸥表业的精密机械、云遥宇航的航天遥感设备

等“天津智造”代表,黑金刚食品的巧克力制品、富勤科技的石墨烯大健康产品等消费品,都在博览会上进行了展示。

除了展览之外,天津展团还积极参与了博览会期间的经贸洽谈等活动。在17日至18日举办的上海合作组织国家专场经贸推介会、对接洽谈会上,我市企业代表与白俄罗斯等国家的企业开展了精准商务对接,进一步拓展合作领域。此外,还有多家境内采购商与我市企业达成了初步合作意向。

据了解,本届博览会由青岛市人民政府主办,规划展览面积4.4万平方米,将持续至7月20日,共设1个综合展、5个专业展、两场专项活动以及多个配套活动。

传达学习习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,研究部署筹备上合组织峰会、开展学习教育、配合中央巡视等工作

陈敏尔主持并讲话

市委常委会召开扩大会

中央第七巡视组巡视天津市工作动员会召开

本报讯 根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第七巡视组巡视天津市工作动员会召开。中央第七巡视组组长李迎春作了动员讲话,对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署、扎实开展巡视工作提出要求。天津市委书记陈敏尔主持会议并讲话。

天津市委常委、市人大常委会、市政府、市政协党组书记,市高级人民法院、市人民检察院党组书记主要负责人,中央第七巡视组有关同志出席会议;其他在职副市级以上领导干部,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委各部委、市级国家机关各部门、各人民团体、市管企事业单位主要负责同志,各区区委书记,部分中央驻津单位主要负责同志,市纪委监委和市委组织部领导班子成员,市委巡视办主任和巡视组组长等列席会议。各区区委常委、区人大常委会、区政府、区政协领导班子成员,滨海新区各开发区主要负责同志等以视频方式列席会议。

李迎春强调,巡视是全面从严治党的战略性制度安排。天津市委要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定

拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重要意义,正确认识监督,自觉接受监督,积极支持配合中央巡视组工作,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

李迎春指出,中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实二十届中央纪委四次全会部署,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依法,精准有效开展政治监督。围绕党中央关于天津市的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落实党中央决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题,为推进中国式现代化提供有力保障。

陈敏尔表示,中央巡视组对我市开展巡视,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对天津工作的高度重视

、对全市广大党员干部的关心爱护。我们要深刻领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述,从政治上把握中央巡视各项要求,提高政治站位,增强政治自觉思想自觉行动自觉,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要履行政治责任,切实加强组织领导,自觉接受巡视监督,深入检视查摆问题,全力配合中央巡视工作。要强化政治担当,进一步加强党的政治建设,落实新时代党的组织路线,净化政治生态,压实管党治党政治责任,以全面从严治党新成效推动天津高质量发展,努力开创天津各项事业发展新局面。

中央巡视组将在天津市工作2个半月左右。巡视期间设专门值班电话:022-23025001,每天受理电话的时间为8:00至18:00;专门邮政信箱:天津市河西区A01828号信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年9月23日。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映天津市市级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重点岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的问题,将按规定由天津市和有关部门认真处理。

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)7月18日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记集体会见上海合作组织成员国外长理事会会议外方代表团团长时的重要讲话精神,听取全市深入贯彻中央八项规定精神学习教育进展情况汇报,学习贯彻中央第七巡视组巡视天津市工作动员会精神,进一步研究部署有关工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻云林,市政协主席王常松,市委常委,有关市领导出席。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与落实习近平总书记关于城市工作的重要论述和视察天津重要讲话精神结合起来,原原本本学、融会贯通学、持续深入学,内化于心、外化于行。要坚持好,运用好贯穿其中的立场观点方法,转化为做好城市工作的有效思路举措,贯彻到“十五”规划编制工作中,全面建设社会主义现代化大都市,奋力谱写中国式现代化天津篇章。要落实以人民为中心的发展思想,践行人民城市理念,聚焦高质量发展这个首要任务,坚持走内涵式发展路子,坚持改革创新,推进城市更新,进一步盘活存量、做优增量,提升质量,促进城乡融合发展,加强城市历史文化传承保护,持续改善生态环境,统筹好发展和安全,强化党建引领基层治理,不断提升城市治理现代化水平,努力建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市。

会议强调,要深学深用习近平外交思想,认真学习习近平总书记集体会见上海合作组织成员国外长理事会会议外方代表团团长时的重要讲话精神,读懂上合组织取得的发展成果,读懂做做强上合组织的中国主张,读懂以习近平同志为核心的党中央对天津的信任和期望,把筹备和服务保障上合组织峰会作为重大任务,进一步增强责任感,提高执行力,把党中央部署要求不折不扣落到实处。加强协调调度,各司其职、各负其责,抓好工作方案落实,强化实战演练,继续办好机制性会议活动,做到周全安全、精致细致。做好安全稳定工作,强化城市运行保障,为峰会召开创造安定有序的社会环境。加强新闻宣传,把握好时度效,传播好声音,凝聚正能量,持续营造喜迎峰会的浓厚氛围。

会议强调,要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,抓紧抓细后续工作,确保善始善终,取得实效。拓展理论学习深度,深入领会习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于全面从严治党的重要论述,不断增强推进自我革命、养成良好作风的自觉性坚定性。加大查摆问题力度,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,进一步把问题查准、查全、查深、查实。突出整改整治成效,动真碰硬抓整改,问题解决一个、销号一个。发挥指导督导作用,采取“四不两直”、个别谈话、重点抽查等方式,推动压力传导、责任落实。用好警示教育手段,深刻剖析典型案例,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,充分发挥震慑作用。注重长效机制建设,总结运用学习教育中形成的好经验好做法,完善作风建设常态化长效化制度机制,实现从解决“一个问题”到解决“一类问题”。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,在深化学习中提高政治站位,以接受中央巡视为契机,更好履行巡视工作主体责任,坚持问题导向,强化政治监督,把“两个维护”体现在行动上、落实到工作中。要在认真履职中发挥带头作用,领导干部带头落实中央巡视工作要求,严守巡视纪律,围绕贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央决策部署、落实进一步全面深化改革部署、统筹发展和安全、推进全面从严治党、班子队伍和基层党组织建设、巡视整改等情况,深入盘点总结,主动发现问题,整改解决问题,形成同题共答的合力。要在搞好服务中体现工作质量,加强沟通协作,做好服务保障,积极配合中央巡视组开展工作。要坚持统筹兼顾,把配合中央巡视与加强党的建设结合起来,与抓好上合组织峰会筹备、经济发展、保障和改善民生、防汛备汛等当前各项工作结合起来,以全面从严治党新成效推动天津高质量发展。

会议还研究了其他事项。
市有关部门负责同志参加。

2025年“滨城”向海乐活节来了 推23项系列活动 融合“文旅商体”多元业态

本报讯(记者 王睿)昨日,2025年“滨城”向海乐活节启幕,推出极地“嗨浪节”、海博“夏日研学季”、方特“泼水狂欢节”、东疆海边音乐会、夏日“嗨啤季”等23项系列活动,融合“文旅商体”多元业态,将持续至8月,丰富广大市民和游客的暑期文旅生活。

2025年“滨城”向海乐活节由滨海新区人民政府主办,以“向海而行 乐活‘滨城’”为主题。记者了解到,为进一步激活滨海新区文旅消费市场,滨海新区文化和旅游局线上发放300万元文旅消费“惠民礼包”。

今年以来,滨海新区建成海贝乐园、东疆嘎磨兽·梦幻山海、海之翼·航空基地、海博潜水文化中心等一批新项目,同时推动泰达航母主题公园5A景区创建、生态城国家旅游度假区创建,打造东疆综保区“向海乐活”主场景展示区,举办生态城半程马拉松、泡泡岛音乐与艺术节等活动。数据显示,今年上半年,滨海新区重点景区共接待游客1186.62万人次,与去年同期相比上升12.32%;总收入达8.86亿元,同比上升8.91%。

牢记嘱托善作善成 改革进行时

“一网通”改革实现“码上看图”打通自助办理最后环节 我市全面推行不动产权证书电子附图

■记者 陈璠

“刷完身份证件,完成人脸识别,在屏幕上点一点,短短几分钟,不动产权证书就到手了,真是太方便了!”近日,在武清区不动产登记办件大厅,市民谢先生通过自助设备顺利领取到不动产权证书,切身感受到了我市推行不动产权证书电子附图带来的便捷。

为构建便捷高效的不动产登记服务体系,市规划资源局持续推进“不动产登记一网通”改革。日前,在我市已累计生成近700万份不动产权电子证照的基础上,市规划资源局以武清区为试点,研发建成不动产权证书电子附图系统,并于7月14日在全市全面推行不动产权证书电子附图。这一举措进一步提升了不动产权电子证书的便利度和实用性,方便权利人查阅和使用相关图纸信息,推动不动产登记实现全程自助办理和自助领证。

此前,由于不动产权证书需粘贴纸质附图,“领取证书”作为不动产登记的最后一个环节,始终无法实现自助办理。电子附图的推行彻底改变了这一现状:不动产登记机构颁发的证书上不再粘贴纸质附图,取而代之的是打印在证书上的电子附图二维码。通过扫描二维码,权利人可实时、便捷、安全地查看电子附图信息——上下滑动可切换宗地图、房产平面图,双指捏合缩放能查看细节;若涉及三维登记,还能立体浏览三维宗地图、建(构)筑物定着物单元图等,真正实现“一证一码、码上看图”。电子附图与纸质附图具有同等法律效力。

“电子附图以电子文件形式存储,核心优势在于可数字化存储与传输,便于在各类电子设备上查看。二维码内的所有信息均经过加密处理,能有效保障信息安全。”市规划资源局确权登记处处长张晓洁介绍,从效率提升来看,传统纸质附图流程包含查询、打印、粘贴、盖章、折叠等环节,耗时约20分钟,遇到尺寸过大的附图还需特殊处理。电子附图系统上线后,新增登记信息在首次登记时,地籍系统上传的不动产测绘成果中已包含电子附图所需材料,可自动入库、自动关联;对于缺少电子附图的存量登记信息,完善流程仅需查询、下载、上传三个环节,总耗时约2分钟,效率提升显著。

全面推行不动产权证书电子附图,将为企业和群众带来实实在在的便利。一方面,解决了纸质附图损毁、污染后需线下补图的麻烦,防范了纸质附图被恶意修改的风险,切实维护权利人权益与登记信息安全;另一方面,随着电子附图系统上线,不动产权证书自助打印设备同步启用,打通了“领取证书”这一自助办理的最后环节,实现转移登记、变更登记、换证等业务全程自助办理、即办即领,大幅降低制证成本,提升了窗口工作效率。

下一步,将重点优化系统功能、强化数据安全,并推广全流程自助办理,实现津心登App及自助终端电子附图便捷调取;同时,完善质量验收和投诉相应机制,确保电子附图精准可靠,实现“零跑动”办理,打造更高效、便捷的不动产登记服务体系。”市规划资源局副局长袁浩正说。

连日来,津城持续高温,湖泊河道内水生物生长旺盛。西青区津门湖街道持续开展水草清理行动,营造美丽湖景和良好生态环境。

记者 潘立峰 摄



我市24条重磅措施支持创业投资

有效解决“募、投、管、退”堵点难点

- 创投基金投资我市科技型企业每年最高获500万元奖励
- 首批科创债券募资83.5亿元有力支持企业科技创新
- 在津银行通过投贷联动模式累计发放贷款超27亿元
- “专精特新”专板定制化服务助491家企业融资38.48亿元

2版